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PROCES-VERBAL 

GROUPE D EDISCUSSION 

Sole VIId – Manche est 

Printworks – Dublin Castle 

Mercredi 16 Septembre 2015, 12:00 – 13:00 

 
Président : Emiel Brouckaert 

Rapporteur: Jim Portus 
 
 

1. Bienvenue et introduction: 
 
Emiel Brouckaert a accueilli les membres, les représentants de la Commission et des États 
membres et les observateurs à la réunion. la liste complète des participants figure ci-joint 
(Annexe 1) 

 
L'ordre du jour1 a été adopté en l’état. 

 
2. Réponse du CSTEP aux avis du CC. 

Le Président a présenté l'information reçue après que le CCEOS a publié des avis sur la sole 
dans la zone VII en Juin 2015.Il a informé les membres que le CSTEP avait évalué les mesures 
de gestion possibles et conclu que, avec un TAC stable à 3000t comme conseillé, cela se 
traduirait par 30% de probabilités la F reste au-dessus de FMSY en 2020. Une autre 
évaluation présenté par le CEFAS a utilisé une méthode similaire à celle du  CSTEP, mais 
l’avis a conclu que cela entraînerait une probabilité de 5% que F soit supérieure à FMSY en 
2020. le CNPMEM a indiqué que l'IFREMER était d'accord avec les conclusions du CEFAS 
 
En Juin 2015, le CIEM a publié des avis de TAC pour 2016. Ces avis montraient une 
amélioration de recrutement en 2014 par rapport aux faibles niveaux en 2012 et 2013. La 
réunion a été informée que F tend vers Flim et que B semble désormais proche près de 
MSYBtrigger. L’avis fondé sur FMSY implique une réduction du TAC de 32%. 
 
La Commission (M. Markovic) a indiqué que, le CSTEP ayant estimé que l’avis du  CCEOS ne 
faisait pas assez preuve de précaution, la proposition de TAC serait probablement fondée sur 
l'avis du CIEM. Il a encouragé le groupe à améliorer l’avis pour garantir qu'il fasse preuve de 
précaution, afin de pouvoir être pris en compte par les États membres au sein du Conseil de 
Décembre. Il a souligné un point en particulier, à savoir la nécessité d'inclure une garantie de 
biomasse dans le plan. Le CCEOS a été invité à examiner les différents documents de l'avis 

                                                 
1Tous les documents correspondant à la réunion se trouvent sur le site internet du CCEOS: lien  

 

hhttp://www.nwwac.org/listing/groupe-de-discussion-sur-sole-viid.1967.html
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du CIEM, du CSTEP et du CEFAS et d'informer la Commission sur les implications de l’avis et 
ce, en temps voulu pour l'évaluation du CSTEP en Novembre. 
 
3. Discussion 
 
Les membres de l'industrie de la pêche ont été très surpris par l'évaluation que le CSTEP 
avait faite du plan, puisque les mesures déjà en place n’avaient pas été prises en compte. 
Plusieurs membres ont fait valoir qu'il serait difficile d’avoir un TAC stable inférieur à 3000t, 
avec les mesures supplémentaires mises en place. Par exemple, en France, la flexibilité du 
TAC (c’est-à-dire le report de plus de 10% du quota non pêché sur l'année suivante) a été 
utilisée chaque année, mais, en raison d’un TAC restrictif, le quota pour 2015 sera 
entièrement utilisé. Cela implique qu'il n'y aura pas de report de 10% du quota 2015-2016 
car aucun quota non pêché ne serait disponible à cet effet. La réduction proposée de 15% du 
TAC se traduirait donc par une réduction ressentie de 25% (15% + 10% de report) des 
possibilités de pêche en 2016 par rapport à 2015.  
 
Après discussion, il a été décidé de reconfirmer l'avis formulé en juin par le CC Juin en y 
ajoutant quelques options alternatives pour l'évaluation. L'évaluation devrait englober l’avis 
(à savoir le TAC stable avec des mesures supplémentaires), l'évaluation du CEFAS et la 
possibilité d'ajouter une garantie de biomasse similaire à celle utilisée pour la sole dans le 
Golfe de Gascogne, comme la Commission l'a indiqué.  
 
Le NWWAC décidera alors s’il faut mettre à jour la stratégie de gestion proposée afin qu'elle 
soit intègre des critères de précaution et constitue ainsi une option à mettre en œuvre pour 
les gestionnaires.  
 
4. Prochaines étapes: 
 
Le président, le rapporteur et le secrétariat du CCEOS ont accepté de rédiger un avis 
supplémentaire afin de : 

 Fournir une réévaluation par le CSTEP de l’avis initial du CCEOS en se fondant sur des 

apports du CEFAS; 

 En évaluant des règles supplémentaires qui serviront de garanties de la biomasse, 

créer la base d’un avis ultérieur du CCEOS pour permettre d’ajouter ces règles à la 

stratégie de gestion ; 

 Élaborer une stratégie de gestion de précaution comme une base pour la future 

gestion durable du stock de sole en Manche orientale. 

  
Le projet sera soumis au Comité exécutif pour examen et, en cas d'accord  il sera ensuite 
sera soumis à la Commission et au CSTEP pour une évaluation avant la mi-octobre. 
 
La séance est levée à 13h05. 
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Annexe 1: Liste des participants 
 

Membres  

Emiel Brouckaert Rederscentrale 

Bertie Armstrong Scottish Fishermen's Federation  

Bruno Dachicourt European Transport Federation  

Debbie Crockard Seas at Risk Organisation 

Dimitri Rogoff Comité Départemental des Pêches et des Élevages Marine: CDPMEM 14 

Kevin Charlot Comité National des Pêches Maritimes et des Élevages Marins  

Daniel Lefèvre 
Comité Régional des Pêches Maritimes et des Élevages Marins de Basse 
Normandie 

Delphine Roncin 
Comité Régional des Pêches Maritimes et des Élevages Marins du Nord 
/ Pas de Calais / Picardie 

Dominique Thomas 
Coopératives Maritimes Etaploises & Armement Cooperatif Artisanal du 
Nord  

Richard Brouzes Copeport Maree OPBN 

Thierry Leprêtre France Pêche Durable et Responsible 

Siobhán Egan BirdWatch Ireland 

Irene Kingma Dutch Elasmobranch Society 

Geert Meun Stichting van de Nederlandse Visserij / Dutch Fisheries Organisation  

Lydia Chaparro Fundació ENT 

Liane Veitch ClientEarth 

Paul Trebilcock Cornish Fish Producers Organisation  

Barrie Deas National Federation of Fishermen's Organisations 

Kara Brydson 
Royal Society for the Protection of Birds, representing Birdlife 
International  

Ross Dougal Scottish Fishermen's Federation  

Observateurs 

Stéphan Beaucher Consultant 
Gonzague de Moncuit Ministère de l'écologie, du développement durable et de l'énergie 

Iain Glasgow DEFRA 

Robert Griffin European Commission 

Laurent Markovic European Commission 

Dominic Rihan European Commission 

Sara Vandame ILVO 

Secretariat 

Conor Nolan Executive Secretary                                                

Barbara Schoute Deputy Executive Secretary 

Joanna  McGrath Executive Assisstant - Finance and Administration   

 


